

У «ТОПОЛЬКА» - ЮБИЛЕЙ!

Завтра в детском саду № 21 по замечательному поводу соберутся гости.



Заведующая Светлана Леонидовна Григорьева.

Юлия РАМИЛЬЦЕВА

В ДАЛЕКОМ 1967...

В ноябре далекого 1967 года в Первоуральске открылся новый детский сад, тогда он носил порядковый номер 91. Открыть новый дом для малышей было предложено С. А. Нестеровой. Первой помощницей Софии Александровны при оснащении и оборудовании «Тополька» стала завхоз В. Г. Ефимова.

Вместе с Валентиной Григорьевой нелегкую работу по подготовке садика к приему малышей взяли на себя Валентина Ивановна Попова, Тамара Ивановна Харинцева, Вера Александровна Дылдина, Галина Семеновна Козлова и Ираида Васильевна Хомякова. Они мило группы, расставляли мебель, делая все для того, чтобы новый дом был уютным для малышей. Постепенно коллектив увеличивался, в «Топольке» пришли завхоз Олимпиада Павлова Хохрина, няня Людмила Александровна Раздыжконова, Вера Ивановна Кузьминых, Вера Александровна Тегеркина. Благодаря их стараниям в группах была создана особая атмосфера тепла и уюта, а уж о чистоте и говорить не приходится. И самое главное, что им удалось, - это заслужить любовь своих маленьких подопечных.

Вторыми мамами для первых воспитанников нового детского сада стали Софья Ефимова, Шарипова, Людмила Александровна Екимовских, Наталья Павловна Махова, Нина Владимировна Гайфутдинова, Валентина Васильевна Мальцева, Елена Ивановна Обоина. Чуть позже в дружный коллектив влились Елена Владимировна Ровнова, Наталия Витальевна Навалихина (Бобыкина), Надежда Михайловна Морозкина. Все они работали с огоньком. А отличали коллектив детского сада-юбилера тогда, да и сейчас - ответственность, любовь к детям и умение найти подход к каждому малышу.

Методическую работу в новом образовательном учреждении взяла на себя опытейший педагог Людмила Александровна Мосеева. Музыкальным воспитанием детей многие годы занималась Татьяна Николаевна Никифорова. На ее занятия ребята всегда шли с удовольствием.

В 1980 году в «Топольке» были открыты логопедические группы. Правильному произношению всех, даже самых сложных звуков, своих маленьких подопечных учили логопеды Светлана Леонидовна Кормильцева и Ирина Петровна Шилкова.

Что всегда отличало воспитанников детского сада, так это крепкое здоровье. Во многом это заслуга медицинских работников Натальи Егоровны Обединной и Людмилы Григорьевны Шапиренко. Свой вклад внесли и повара Зоя Максимовна Бублик, Анна Гавриловна Макарова, помощница Зоя Михайловна Миржукоева.

Сделав питание детей разнообразным старалась завхоз садика Ольга Петровна Хохрина, которая привозила с базы самые вкусные и полезные продукты.

Прошло время, и в 1992 году Софию Александровну Нестерову

на посту заведующей сменила О. Н. Наумова. Ольга Николаевна руководила работой учреждения 14 лет. Сумев сохранить коллектив в полном составе, Ольга Николаевна вместе с коллегами развивала учреждение. Так, например, педагогический коллектив, поставив перед собой задачу здоровьесбережения малышей, начал работать над проблемой здорового образа жизни. В это время в детском саду функционировали клуб «Юный турист» и кружок «Неболейка» и даже проводились занятия йогой.

После в детском саду внедрили в работу театрализованную деятельность. Каждая группа занималась тем или иным ее видом. Появилась даже традиция каждый год, 27 марта, в День те-

постоянный участник мероприятий городского, в настоящее время уже и регионального уровня. Это и декады педагогических достижений, и выставки учебно-методической продукции, и областной фестиваль творчества специалистов системы образования «Трени таланта». Татьяна Анатольевна из тех, о ком говорят «разносторонне развитый человек». Помимо профессиональных побед в ее копилке еще и прекрасное выступление на первенстве города по оздоровительной аэробике среди работников системы образования. Но, конечно же, самый главный показатель работы педагога - это любовь малышей и их достижения. Дети в Татьяне Анатольевне души нечают. Уважают педагога и родители.

фестивалей и конкурсах: «Волшебная страна детства», «Маленькие гении», «ЭкоКолобок».

Удается Наталии Витальевне расположить к себе и коллег. Коммуникабельность, объективность, принципиальность помогают педагогу быть руководителем творческо-поисковой группы и дошкольного методического объединения образовательного учреждения. А компетентность в вопросах воспитания и обучения детей и творческий подход к делу позволяют Наталии Витальевне выступать в роли наставника молодых специалистов, только осваивающих профессию.

Педагог с радостью делится своими наработками с коллегами, участвуя в традиционной декаде педагогических достижений и выставке учебно-методической продукции.

Кроме того, Наталия Витальевна принимала участие в семинаре-практикуме на тему «Актуальные вопросы современного воспитания», где представила опыт работы по внедрению арт-терапевтических технологий в образовательный процесс.

Благодарственным письмом Управления образования будет отмечен и третий педагог, работающий в детском саду с самого основания. Это Елена Владимировна Ровнова. Главной целью своей работы воспитатель считает создание атмосферы психологического комфорта и успешности детей в группе. Это Елене Владимировне удается. Ее маленькие подопечные принимают участие во всех городских меропри-

четыре года занимается с детьми младшего возраста. За это время воспитатель создала систему работы, дающую положительные результаты в подготовке детей. Ее малыши с успехом овладевают начальными навыками осознанной разговорной речи.

Особое место в профессиональной деятельности Оксаны Владимировны Глуценко отводится формированию основ гражданско-патриотического воспитания детей. В процессе развития своих воспитанников педагог старается изучить индивидуальные особенности каждого ребенка. Оксана Владимировна успешно вовлекает в образовательный процесс и родителей. Вместе с педагогом семьи готовят проекты на такие, к примеру, темы как «Моя семья», «Профессии моих родителей», «Моя родословная», «Мой любимый город».

Каждый год Оксана Владимировна представляет свой опыт на различных педагогических мероприятиях. Причем педагог не только готовит теоретические отчеты, но и практические выступления. Так, в этом году Оксана Владимировна Глуценко провела для коллег мастер-класс по макраме. Показав при этом, как с помощью данной техники можно развивать коммуникативные навыки у детей старшего дошкольного возраста.

В коллективе об Оксане Владимировне говорят как о внимательном и доброжелательном человеке, пользующемся уважением и авторитетом в среде своих воспитанников и их родителей.

Коллектив движется вперед, приходят новые сотрудники, такие же творческие, активные, как и их наставники. К их числу относятся Елена Гавриловна Кислицина и Светлана Алефтиновна Екатериначук.

ЗАБЫТАСЯ О ЗДОРОВЬЕ МАЛЫШЕЙ

О важности правильного питания детей говорить не приходится. В детском саду № 21 проблемы с вкусными и полезными завтраками, обедами и полдниками нет. Все потому, что за рациональное питание отвечает повар Н. И. Малкина. Нина Ивановна - знаток своего дела, настоящий профессионал.

Блюда у Нины Ивановны - просто ладчики облизешь. Детвора за обе щеки уплетает приготовленные поваром сушки, а уж как они любят выпечку Нины Ивановны, и говорить не приходится.

За высокий профессионализм Нина Ивановна Малкина в юбилейный для дошкольного учреждения день получит заслуженную награду - благодарственное письмо Управления образования.

Аналогично будет отмечен и многолетний труд завхоза Н. Ш. Адиуллиной. Трудно представить детский сад без Наиллы Шарифулловой. Профессионализм, неутомимая энергия и организаторские способности - вот что отличает заведующую хозяйством дошкольного учреждения.

В «Топольке» она трудится вот уже без малого два десятилетия. Все эти годы Н. Ш. Адиулина правильно и четко организует деятельность обслуживающего персонала, следит за выполнением правил использования технологического оборудования, санитарно-гигиенических требований к территории учреждения. Список забот Наиллы Шарифулловой можно продолжать долго. Пожалуй, главное, что заведующую хозяйством в детском саду называют не иначе как «душой» коллектива. И это неудивительно. Она всегда готова прийти на помощь коллегам.

Фото С. БАТАЛОВА.



Коллектив детского сада-юбилера.

атра, проводить отчетные концерты и выступления.

Семь лет назад детский сад перестал быть ведомственным и был передан в муниципальную собственность. Во исполнение должности заведующей ушла Ольга Николаевна Наумова. И вот уже шесть лет работой учреждения руководит Светлана Леонидовна Григорьева. В 2007 году детский сад сменил порядковый номер, став 21-м. Но не изменилось отношение коллектива к детям, к работе. «Топольке» сегодня - шесть групп, в которые ежедневно приходит 110 маленьких воспитанников. Ребята - постоянные участники городских мероприятий, победители и призеры различных конкурсов, многие выпускники дошкольного учреждения носят звание «Одаренный ребенок», ежегодно присуждаемое юным первоуральцам за особые успехи в различных сферах деятельности.

Что самое главное, коллектив продолжает следовать добрым традициям, заложенным еще 45 лет назад. Важно и то, что в садике есть люди, работающие здесь с открытия учреждения.

Совсем недавно вышли на службу Наталья Павловна Махова, проработавшая в детском саду более 30 лет, Валентина Васильевна Мальцева и Надежда Михайловна Морозкина, отдавшие учреждению каждая по четверти века. Продолжают работать воспитатели Елена Владимировна Ровнова, Наталия Витальевна Бобыкина (Навалихина) и Татьяна Анатольевна Побединна. А еще без малого 40 лет на своем посту сторож Ираида Васильевна Хомякова.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

О каждой из этих прекрасных женщин можно сказать много теплых слов.

Татьяна Анатольевна Побединна два года назад стала лауреатом конкурса «Лучший представитель профессии» в номинации «Лучший воспитатель». Победа в конкурсе профессионального мастерства заслуженна. Она -



Занятие в лесной группе проводит Светлана Анатольевна Махова.

А сам воспитатель старается вовлечь мам и пап в образовательный процесс, используя все возможные современные формы организации взаимодействия: деловые игры, «круглые столы», а также занятия в клубе по обмену опытом в вопросах воспитания детей «Счастливая семья». Не только сам воспитатель, но и ее маленькие подопечные участвуют в различных мероприятиях, в том числе фестивале детского творчества «Волшебная страна», интеллектуальном марафоне «Маленькие гении», творческой игре «ЭкоКолобок».

Многолетний труд педагога отмечен наградами разного уровня: Почетная грамота Управления образования, благодарственное письмо главы городского округа. А на торжественном собрании по случаю юбилея учреждения Татьяна Анатольевна будет награждена Почетной грамотой главы Первоуральска. Как и ее коллега, Наталия Витальевна Бобыкина.

Наталия Витальевна из тех педагогов, кто строит свою работу, ставя во главу угла личность маленького человека. Большой опыт работы, практические знания, заинтересованность в успехах воспитанников отличают педагога. А результат - участие ее малышей в самых разнообразных

и конкурсах, таких, например, как фестивали «Волшебная страна детства», «Мисс и мистер детский сад», городская выставка поделок по пожарной безопасности.

Особое внимание в своей работе Елена Владимировна уделяет экологическому воспитанию дошкольников. Опыт работы в данном направлении был неоднократно представлен участием в интеллектуально-творческой игре «ЭкоКолобок». Из последних выступлений: педагогический проект «Большое космическое путешествие».

Елена Владимировна - увлеченный педагог с разносторонними интересами, постоянным стремлением к самосовершенствованию и умением оригинально, новаторски решать педагогические задачи. Она из тех педагогов, кто остался верен однажды выбранной профессии.

УСПЕХИ МАЛЫШЕЙ - ИХ ЗАСЛУГА

Еще два педагога детского сада по случаю юбилея будут награждены благодарственным письмом и Почетной грамотой Управления образования. Это Светлана Анатольевна Махова и Оксана Владимировна Глуценко.

Светлана Анатольевна вот уже